

## 发挥综合交通区位优势 大力发展临港产业



巨野港万丰作业区项目属于新万福河航道的核心货运码头，由水发上善集团投资11亿元建设，岸线长1958米，是2020年省重大项目。规划泊位18个，可停靠2000吨级货船，设计年吞吐量1000万吨。

项目临近龙固煤矿、万福煤矿等大型企业，周边煤炭、农副产品等资源丰富，板材加工等产业初具规模，物流运输需求旺盛。货物可通过万福河进入京杭运河，到达江、浙及长江沿线，大幅降低企业物流运输成本。

目前已具备试运营能力，项目计划5月份投产运营，年可实现运营收入2亿元，利税1.2亿元，带动就业500人。

我县依托万丰作业区，规划建设了占地面积3000亩的临港产业园，着力布局现代物流、农副产品精深加工、高端装备制造等产业，可以充分发挥水陆联运的交通优势，更好地服务区域经济发展。巨野将成为全市唯一拥有两条航道、3个港口作业区的航运枢纽。水路运输可为周边企业每年节省运费2亿元以上。

(邵海洋 摄)

## 新能源产业助力高质量发展



巨野氢能源循环经济园占地600亩，投资38亿元，是省新旧动能转换优选项目。园区分为制氢板块、生产过氧化氢板块、合成环氧丙烷板块及规划建设的聚氨酯生产板块，并互为上下游原料及产品。

氢能源是重要的工业原料和清洁能源，具有污染少、产品附加值高，特别是捕集回收CO<sub>2</sub>，在碳中和碳达峰的行动中起到重要作用。以氨基为产品的过氧化氢、环氧丙烷更是应用普遍的化工材料。

园区采用煤气提纯制氢、甲醇裂解制氢和合成气转化制氢，日产氢气110万方，产能居全省第一。已投产的18万吨过氧化氢和今年七月份投产的25万吨、10月份投产的36万吨及2023年投产的2×36万吨的过氧化氢项目，产能合计达到151万吨，居全国第一。

过氧化氢采用蒽醌法工作液三体系、四体系酸化工作液生产工艺，生产过程更加安全高效。环氧丙烷采取当今世界上最先进的直接氧化生产工艺，投资仅为传统氟氯法的二分之一，运行成本降低30%。生产设备采用世界顶级设计配置，大大提高了工作效率。

随着产能逐步扩大，预计2022年实现销售收入40亿元、利税8亿，2023年销售收入过100亿元、利税20亿的目标，建成山东省最大的绿色能源化工园区。

(邵海洋 摄)

## 美味引领生活 香料龙头企业落户巨野



华馨香料产业园由香港华宝国际控股有限公司计划投资70亿元建设，规划面积1500亩。全部建成投产后，年可实现销售收入100亿元、税收15亿元，新增就业3000人以上。

园区除引进香料、香精及食品添加剂等精细化工行业中的优质龙头企业外，还将引进位于产业链上下游环节的国内外知名企业进驻园区，逐渐打造以本领域为主体，以上下游产业相衔接的链条形、闭环式的高端专业产业园。全园区将以“工业4.0”为建设标准，建成后将全面推行自动化生产和智能化管理，届时将成为菏泽市地标式模范产业园区。并将建设香料博物馆，深入发掘、打造、传播香料文化，形成产业与文化并重、国内国际独一无二的现代化香料产业园。

目前正在建设的是年产3155吨食品和营养添加剂项目，项目计划投资20亿元，占地450亩，主要生产香叶木素、中链脂肪酸甘油三酯等食品和营养品添加剂，与浙江大学、江南大学、山东大学等多个高校开展技术合作，主要技术拥有自主知识产权，处于业内领先水平。项目计划今年12月底前建成投产，产品主要销往美国、日本、欧洲等国家和地区，预计占到全球市场份额的5%以上，年可实现销售收入25亿元、税收3亿元。

(邵海洋 摄)

## 创新驱动让制造企业迸发活力



年产300万套电力传感器和电力系统智能采集终端生产及销售产业化项目由山东铂晶智能科技有限公司投资3亿元建设，是省高新技术企业、省“专精特新”中小企业，拥有各种专利技术70余项。

目前已完成一期工程建设并全部投产运营，公司引入精密智能绕线机、切割机等设备100余台，现代化无人生产车间和研发中心投入使用。项目全部投产运营后，可实现年销售收入4亿元，利税3千万元，安排就业300人。

项目目前拥有专利技术70余项，具有强大的研发团队和研发能力，与中科院固体物理研究所共同研发和生产的纳米晶软磁材料，达到国际领先水平，打破了纳米晶软磁材料大部分靠进口的瓶颈制约。生产的各类高精度低压电流电压互感器和电量传感器，广泛应用于电力、能源、消防、电信、工业控制等领域，其中隔离传输、精密采样、故障信号捕捉等系列产品性能均处于国内领先地位。新研发系列产品与物联网、电力智能监测、应急消防等结合起来，应用在智慧城市建设、智能电网等现代化工程建设上，具有广阔的市场前景。目前公司已经与ABB、施耐德、南瑞国电等国内外知名电子厂家建立了长期合作关系，项目产品已在巴西、东南亚、欧盟、美国等世界各地广泛应用，深受好评，在业内有较高的知名度。

(邵海洋 摄)

## 智能制造产业园： 科技创新激发创新主体活力



巨野智能制造产业园项目是由苏州西格玛智能装备有限公司与南京理工大学合作共建的“园中园”，项目计划投资22亿元，规划用地500亩，建筑面积33万平方米，计划于2023年底全面建成，年可实现税收3亿元，将打造成为全省高端智能制造示范基地。

智能制造产业园集研发、生产、展示、体验、销售于一体的智慧园区，以高品质园区建设推动高质量产业发展，实现人工智能、工业物联网与工业4.0深度融合，为带动制造业转型升级、实现产业聚集。是为各类精密配件加工、智能装备制造等自动化程度较高的企业量身定制的园区。目前在谈的项目8个，签约入驻项目3个。其中年产6万套液压悬架总成项目，投资6.5亿元，主要生产与特种车辆配套的液压悬架总成、工业智能焊接机器人和谐波减速器等产品。产品符合工信部最新颁布的行业标准，可适用于各类大件运输专用车辆。项目达产后，实现年产值25亿元，上缴税金2.1亿元。

(邵海洋 摄)

## 县人民医院新院区即将启用



县医院新院区项目计划总投资20亿元。其中一期投资12亿元，建筑面积14.4万平方米，设计床位1200张。目前正在进入设备调试，计划下个月投入使用。项目二期已完成规划设计，正在办理相关手续。

项目投用后，为民服务能力显著增强，专科设置进一步细化，将更好地满足患者不同层次就诊需求。年可接纳门诊病人100万人次，出院病人6万人次，分别达到老院区的2.5倍和2倍。

近年来，巨野县大力发展医疗卫生事业，投资16.9亿元，建设了县医院新院区、中医院新院区和7处基层卫生院，对其余卫生院进行了提升改造，总建筑面积33万平方米。

(邵海洋 摄)